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Aos nove dias do mês de junho de dois mil e quatorze, às dezenove horas, nas dependências da Câmara Municipal de Vereadores de Engenho Velho – RS, sito na Rua Capitão Valério, 845, realizou-se a 9ª sessão ordinária, da 2ª sessão legislativa ordinária, da 6ª legislatura, sob a presidência do Vereador GLAUCIO LUIZ BERNARDI, e presente os vereadores: ALVECIR ROQUE TABALDI, CLAUDIOMIRO RISSOTTO, DOMINGOS FLORIANO, ILISANGELA LOCATELLI, IONARA PASTORIO TOMAZINI, LUCIMAR ANTONIO VOLPI e VALCIR LUDKE. Em face da licença do Vereador titular ANTONIO DE LIMA FRANCIO para assumir a chefia do Departamento de Estrada de Rodagens, o Presidente convocou o Suplente JOELSO VIANEI RODRIGUES DE ALMENIDA, que prestou juramente assumindo o cargo vago. Tendo em vista a licença do 2º secretário da Mesa Diretora, Vereador Edson L. B. Martinelli, para assumir cargo em comissão, o Presidente comunicou da necessidade de se fazer a eleição para o cargo vago, e concedeu um intervalo para confecção da cédula de votação. Retomando, o Presidente comunicou que nenhum vereador se inscreveu para o cargo de 2º secretário, assim comunicou que o cargo permanecerá vago.  Verificando o “Quorum” legal, o Presidente solicitou ao Vereador Claudiomiro Rissotto, epara que fizesse a leitura de um trecho da Bíblia. Na sequência, solicitou à 1ª Secretária da Mesa Diretora, Vereadora Ilisângela Locatelli, para que fizesse a leitura das proposições apresentadas à Mesa. Ato contínuo, o Presidente passou para o PEQUENO EXPEDIENTE, onde os vereadores inscritos suspenderam o uso da palavra. Seguindo, o Presidente passou para o GRANDE EXPEDIENTE, onde o Vereador LUCIMAR ANTONIO VOLPI, após cumprimentos, desejou boas vindas ao suplente Joelso que estava assumindo a chefia do Departamento de Obras, e que a partir deste mês assume como vereador no lugar do titular França. Disse ao vereador França que durante um ano e meio atuou como Vereador, e foi muito crítico à saúde e também às Estradas de Rodagens, e agora atuando como Chefe do Departamento de Estradas de Rodagens, espera que faça um bom trabalho, caso contrário usará a tribuna para criticar. Falou que muitas vezes cobrou algumas situações nas estradas, mas neste momento agradeceu o hoje vereador Joelso pelo seu último serviço feito na propriedade do Senhor Antonio Batistela. O Vereador VALCIR LUDKE, após saudações, sobre a resposta do pedido de informação 01/2014, de sua autoria, em que solicita quanto foi gasto com a reforma de dois ônibus escolar em dezembro de 2013. Informou que recebeu a resposta em que o Executivo informa que eram quatro ônibus que faziam o transporte, e quer maiores informações. Questionou, se eles não sabem como é que eu vou saber? Deu boas vindas ao Joelso. Acredita que a partir de agora com a presença do Joelso e da Ionara, tem que mudar o temperamento, o comportamento, pois se passaram um ano e meio e não se conseguiu fazer muita coisa. Agradeceu o atual Chefe de Obras, França, por ter atendido um pedido seu de fazer uma terraplenagem para a Senhor Duda. Os demais vereadores inscritos suspenderam o uso da palavra. Não havendo necessidade de intervalo, o Presidente passou para a ORDEM DO DIA / INDICAÇÃO Nº 014/2014, com parecer favorável da Comissão de Obras, o Presidente comunicou que será remetida ao Poder Executivo. Seguindo, o Presidente passou para as EXPLICAÇÕES PESSOAIS, onde o Vereador CLAUDIOMIRO RISSOTTO, após cumprimentos agradeceu o Presidente por ter liberado em participar em um curso da UVERGS na semana passada, assim como o Secretário da Saúde pela liberação dos trabalhos. Desejou boas vindas ao Vereador Joelso. Fez um agradecimento ao Joelso pelo trabalho desempenhado quando exerceu as funções no Departamento de Estrada de Rodagens, assim como espera que o ex-vereador França, faça o mesmo, caso contrário irá cobrar na tribuna. A Vereadora IONARA PASTORIO TOMAZINI, após saudações Agradeceu o Presidente da Casa pela oportunidade de ter participado em um curso em Porto Alegre, que foi muito proveitoso. Informou que aproveitou a oportunidade de entregar um ofício no gabinete da Deputada Silvana, solicitando que o Deputado Federal Vilso Covatti consiga um rolo compactador mais potente. Parabenizou o Executivo pela programação da semana de valorização da vida, com várias palestras com o Professor Selmiro. O Vereador LUCIMAR ANTONIO VOLPI, pediu aos colegas para acessarem o site do Tribunal de Contas do Estado e analisar as contas do Município em relação ao ano passado para ver se realmente a arrecadação diminuiu, e que irá tratar disso na próxima sessão. Comentou sobre a relação entre vereadores da situação e oposição, sendo que no ano passado nenhum vereador foi à Brasília e que nesse anão dois vereadores já viajaram. No ano passado alguns vereadores foram à Porto Alegre, mas que vereadores do PT e PDT não foram em nenhum congresso. Disse que juntamente com o Vereador Alvecir não foram convidados para ir a Porto Alegre participar do Congresso, sendo que novamente foi dada a oportunidade para vereadores do PP e PMDB. Falou que nos dias 24 a 27 terá congresso em Porto Alegre e que irá participar, mesmo que seja com recursos próprios se o Presidente não liberar diárias. Falou que o Presidente não mandaria ninguém para Brasília por não ter recursos, já que precisaria mobiliar as novas salas da Câmara, mas mesmo assim foram à Porto Alegre usando diárias. Pediu que o Presidente tenha consciência de que isso é um direito dos vereadores ir buscar conhecimento. Por fim, parabenizou o Ratary Club de Constantina e seus integrantes pela realização do 12º Jantar dos Namorados, e que o lucro arrecadado foi destinado à APAE e à Liga Feminina de combate ao câncer. O Vereador JOELSO VIANEI RODRIGUES DE ALMEIDA, após cumprimentos disse que ficou um ano e meio no Departamento de Obras, mas que não pode fazer tudo o que queria, já que deu muitos problemas nas máquinas e o tempo não deu condições, mas que fez tudo que estivesse ao seu alcance. Disse que agora retorna à Câmara, onde que já conhece os trabalhos, e que será parceiro de tudo o que for bom para o Município. A Vereadora ILISANGELA LOCATELLI, após saudações agradeceu o Presidente por ter lhe oportunizado em participar do curso da UVERGS, o qual foi muito proveitoso, principalmente para os novos vereadores, onde esclareceu dúvidas e buscou conhecimento para fazer um trabalho cada vez melhor. O Vereador VALCIR LUDKE, agradeceu o Presidente pelo convite, mas que realmente não pode ir à Porto Alegre, já que tinha estado lá no dia anterior para assinar o convênio da Patrulha Agrícola. Disse que o Prefeito havia combinado que iria disponibilizar um veículo para irem à Porto Alegre, mas que no sábado voltou atrás e disse que não liberaria o carro e por isso foi de carona com um Vereador de Liberato Salzano, já que o Prefeito falou que somente iria o caminhão. Disse ao Prefeito que iria de qualquer forma, mas que para não ir de carro sozinho foi de carona. Falou que se tem carro para ir jogar bocha e outras atividades, deve ter carro para vereador ir assinar convênios. Disse que é costume o Prefeito usar carro da saúde e que é usado o carro da Vigilância para o transporte de pacientes e que a partir de agora irá fiscalizar isso. Com relação a saúde na área indígena falou que estão chegando três carros para o deslocamento de pacientes, uma para cada Município, além de convênio para compra de remédios e um Médico Cubano para fazer o atendimento. Disse que o Município precisa aderir ao Mais Médicos, já que o pagamento não é feito pelo Município. Acho que o Município precisa investir mais na saúde indígena já que vem recursos para cada habitantes, pois na área há bastante deficiência. O Vereador Presidente, GLAUCIO LUIZ BERNARDI, em sua mesa, após saudações deu boas-vindas ao Vereador Joelso, e que também pensa em ajudar o Município. Parabenizou o Executivo, através da Secretaria de Educação e Departamento de Saúde e Assistência Social pela semana de Valorização da Vida. Disse que participou na segunda-feira e na sexta-feira quando retornou de Porto Alegre. Disse ao Vereador Lucimar que no ano passado nenhum Vereador foi à Brasília, e ninguém reclamou, e que nesse ano pensa em fazer do jeito que é certo e convidou os vereadores novos para fazer o curso. Disse que não está perseguindo ninguém. Falou que o Vereador Lucimar, se quisesse ser presidente, tinha que ganhar, mas não ganhou, e que se achar que não está bom deverá procurar seus direitos. Os demais vereadores inscritos suspenderam o uso da palavra. Sendo estas as matérias da sessão, o Vereador Presidente Glaucio Luiz Bernardi, agradeceu a presença dos colegas e assistentes, e deu por encerrada a presente sessão.  Eu Ilisangela Locateli, 1ª Secretária da mesa diretora, determinei o Dr. Cesarlei Carpenedo, Diretor Administrativo da Câmara, para que lavrasse a presente ata que, após distribuída em avulso, aprovada, será assinada por mim e pelo Presidente.


   Ilisangela Locatelli                                                                 Glaucio Luiz Bernardi                                       
      1ª Secretária                                                                                 Presidente
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